Devinettes =
Hadanky

Ucivo: rozvoj fecové pohotovosti

Texty je moZzné po jednom zafazovat v pribéhu Skolniho roku pro oziveni hodiny. Uci-
tel precte hadanku. Zik, ktery ptijde s jakoukoliv prijatelnou odpovédi, je ocenén.
Po precteni zavéru prihody prevypravime.

1. Danslebus

Un homme monte dans le bus et il descend a la station suivante. Il a les yeux rouges et des larmes
coulent sur son visage.

Question: Qu’est-ce qui S’est passé?

Réponse: Chomme est allergique au chien qui voyage aussi dans le bus.

2. Nuit

Un homme est en train de s'endormir. Dehors, une voiture passe. Chomme saute du lit et quitte
rapidement la chambre.

Qu’est-ce qui Sest passé?
Quand la voiture passe, les phares éclairent le plafond et 'homme voit qu’il y a une fuite d’eau
chez son voisin (qu’il y a de 'eau qui coule du plafond). Il monte donc chez les voisins.
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3. Maladie

Il y a des gens malades. Le remede existe mais il y a un phénomene étrange: plus il y a de ce
remede, plus ces gens sont malades.

De quelle maladie s’agit-il?
Il s’agit de la fievre de l'or (aussi appelée la ruée vers I'or). Plus ces gens-la ont d’or, plus ils en
veulent.

4. Expéditeur mystérieux

A la poste, un homme demande qu’on envoie plusieurs dizaines de lettres a sa femme. Pourtant,
sa maison est pres de la poste et sa femme est au foyer (ne travaille pas) donc elle est tout le temps
chez elle et il peut lui dire tout ce qu’il veut.

Pourquoi le fait-il?

C’est une histoire vraie: '’homme sait qu’il est gravement malade et qu’il va bient6t mourir. Il
veut, qu’aprés sa mort, on envoie une par une les lettres a sa femme. Elle en recevra encore régu-
lierement pendant dix ans aprés sa mort.

5. Alacaserne

A la caserne, deux soldats font la garde. Ils regardent dans deux directions opposées : I'un vers
l'est, l'autre vers l'ouest. Tout a coup, I'un demande a I'autre: « Pourquoi ris-tu? »

Comment peut-il savoir qu’il rit?
Les deux soldats sont en face I'un de lautre. Ainsi, ils regardent bien dans deux directions
opposées.

6. Cheval extraordinaire - cheval invincible

Un beau cheval qui a gagné plusieurs courses a une corde autour du cou. La longueur de la corde
est de 10 metres. Or, lherbe que le cheval est en train de manger est a 12 métres.

Comment est-ce possible?

La corde n'est pas attachée.

7. Métro

Méme s’il ’a pas besoin de voyager, Thomas passe tout son temps libre dans le métro.
Pourquoi?

C’est a cause de la voix de sa bien-aimée. Elle annonce les destinations. Thomas voyage pour
entendre sa voix.

8. Eléphants et hippopotames

Est-ce que quatre hippopotames peuvent entrer dans une Skoda?
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Non, ils ne peuvent pas car il y a déja quatre éléphants.

9. Anniversaire

Avant-hier, Catherine avait 17 ans, I'année prochaine, elle aura 20 ans.
Comment est-ce possible ?

Hier, on était le 31 décembre, elle a fété ses 18 ans. Cette année, elle va avoir 19 ans et l'année
prochaine, 20 ans.

10. Pantalon troué

Un homme marche tranquillement. Soudainement, il tombe et son pantalon se déchire. Peu de
temps apres il meurt.

Pourquoi?

Lhomme est un astronaute. Sa combinaison trouée fait échapper I'oxygeéne et il sasphyxie.

11. Sans traces

Un homme marche dans la neige. Quand il se retourne, il ne voit pas ses traces de pas. Pourquoi ?

Il marche a reculons.

12. Chambre énigmatique

Au cours d‘une journée, on vous demande de sortir d‘'une chambre qui n'a pas de fenétre mais
uniquement quatre portes derriére lesquelles il y a des obstacles a franchir :

- en traversants la premiére porte: il y a 50 criminels qui vous attendent

- la seconde porte : c'est un lion

- la troisiéme porte : un soleil ardent qui tue apres 20 pas

- la quatriéme porte : un vide interminable

Comment sortir?

II faut juste dormir pendant quelques heures en attendant que le soleil se couche et sortir apres
par la troisiéme porte.

13. Alachasse

Un chat veut attraper une souris. Mais celle-ci se trouve de l‘autre c6té d‘une riviére. Pour aller de
lautre coté, le chat ne peut pas nager car dans la riviere il y a beaucoup de crocodiles, il ne peut
pas faire de détour car il y a une cascade de chaque coté. Et sur le pont, il y a un panneau qui dit:
»Attention aux mines®. Que fait le chat ?

Un chat ne sait pas lire donc il passe par le pont.

14. Trop peu de tables

Dans une classe de vingt-cinq éléves, il n'y a que vingt tables (une table pour un éleve). Tout le
monde est assis. Il n’y a personne debout.
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Comment peux-tu expliquer ¢a?

11y a cinq éléves absents.

15. Promenade dans un parc

Un homme sort pour faire une promenade. Il est dans le parc quand la pluie commence a tomber.
Bien qu’il ne possede pas de parapluie, ni chapeau pour protéger sa téte, ses cheveux ne se sont
pas mouillés.

Pourquoi?

11 est chauve.

16. Le berger

Un vieux berger a cent moutons. Un jour, il dit quil va en donner quatre-vingt-treize a son voisin,
Combien lui en reste-t-il ?

100 car il I'a dit mais pas encore fait.

17. Comment se réchauffer?

Un homme n’a qu'une allumette. Il entre chez lui et veut se réchauffer parce qu’il fait froid. Il a un
poéle a gaz et l'autre a 'huile. Qu’allumera-t-il en premier?

Lallumette.

18. Romeéo et Juliette

Roméo et Juliette sont retrouvés morts tous les deux dans une piéce. La fenétre est ouverte mais
la porte était fermée a clé. Ils nont pas étés empoisonnés. Il y a des morceaux de verre par terre
ainsi qu’'une flaque d’eau.

Que s’est-il passé?

Roméo et Juliette sont des poissons. Leur aquarium est tombé, d’ou I'eau et les bouts de verre.

19. Embouteillage

Tu es dans ta voiture, devant toi il y a un tracteur, derriere toi un chameau, a ta droite une voiture
de pompiers, a ta gauche un éléphant et au-dessus un hélicopteére.

Que dois-tu faire pour descendre de la voiture sans provoquer d’accident?

11 suffit de descendre du manege..

20. Incroyable!

Trois personnes rentrent dans un ascenseur. Au dixieme étage, il ne sont que deux.
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Pourquoi?

Un des trois est sorti de 'ascenseur avant le dixieme étage.

21. Merci!

Un médecin a soigné 365 patients mais aucun ne I'a remercié.

Pourquoi?

Parce qu’il est vétérinaire. Les animaux en général ne parlent pas.

22. Divorce?

Le pére est en prison et la meére est contente, elle sourit.
Que se passe-t-il dans cette famille?

Ils jouent au Monopoly.

23. Unseul voeu

Un homme a une femme aveugle, il est pauvre et n’a pas d’enfants. Soudain, un ange arrive et lui
demande de ne faire qu'un seul voeu.

Quel voeu résoudra tous ses problémes?

Je voudrais que ma femme voie manger mes enfants dans des assiettes d’or.

24. Fourmis

3 fourmis marchent a la queue leuleu dans la forét. La premiére dit: ,Devant moi, y a personne,
et derriére moi, y a une fourmi® La deuxiéme dit : ,Devant moi, y a une fourmi, et derriére moi,
y a une fourmi® La troisiéeme dit: ,Devant moi, y a une fourmi, et derriére moi, y a une fourmi*!

Pourquoi?

La troisiéme fourmi est une menteuse.

25. Suicide

Un homme est retrouvé mort pendu dans une petite piéce sans fenétre et sans meuble. Il est
pendu au dessus d‘une flaque d'eau. Bien siir, personne d‘autre n'est entré dans la piéce.

Comment s’y est-il pris?

Il est monté sur un bloc de glace et a attendu qu’il fonde.

26. Deux jumeaux

Deux jumeaux identiques, 'un ment toujours et 'autre dit toujours la vérité. On peut poser seu-
lement une question pour savoir qui ment et qui dit la vérité.

Laquelle?
Est-ce que c'est ton frere?
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27. Brebis

Un berger a 27 brebis. Toutes meurent sauf 9.
Combien en reste-t-il?
9

28. Clown

Un clown doit traverser un pont qui ne peut supporter plus de 90kg. Le clown a trois balles qui
pesent chacune 1kg. Lui-méme pése 88kg.

Quoi faire?

11 suffit de jongler.

29. Voiture fermée

On vient de trouver une personne morte dans une voiture. Manifestement, la victime a été
assassinée, car elle a plusieurs balles de revolver dans le corps. Le revolver se trouve sur le
trottoir, juste a coté de la voiture mais toutes les portes et fenétres étaient fermées au moment
du crime et les clés sont a lintérieur. Il n'y a aucun trou dans la tole, ni dans les vitres.
Comment le meurtrier a-t-il pu commettre son crime?

La voiture est une décapotable.

30. Il neige

Il a neigé dans le champ de M. Martin deux fois plus que dans celui de son voisin! Pour quelle
raison?

Son champ est deux fois plus grand que celui de son voisin.

31. Adam et Eve

Des spécialistes retrouvent deux individus morts il y a bien longtemps. En observant juste un
détail, ils deviennent certains qu’ils sont en présence d’Adam et Eve.

Quel est ce détail?

Il n’ont pas de nombril car ils wont pas été enfantés (on ne leur a pas coupé le cordon ombilical
donc).

32. Une allumette dans le désert

Un homme est retrouvé mort en plein désert. Il est nu et tient une allumette dans sa main.
Pourquoi?

Cet homme navigue au-dessus du désert a bord d’'une montgolfiere avec une autre personne. La
montgolfiére a un probléme et se met a perdre de laltitude. Les deux personnes enlévent leurs
vétements pour que la charge soit moins lourde. Mais comme cela ne suffit pas, ils décident de tirer
au sort. Celui dont I'allumette sera plus longue se jette dans le vide. Notre homme a donc perdu.
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33. Merci?

Un homme entre dans un bar et se dirige vers le comptoir pour demander un verre d’eau. Le
barman sort alors un revolver et le pointe vers le jeune homme.

Ce dernier s'exclame « merci ! » et il ressort du bar.

Pourquoi?

Le client avait le hoquet. Le barman lui a donc fait peur pour que son hoquet passe.

34. Deux hommes dans un champ

Deux hommes sont en plein milieu d’'un champ de blé et chacun a un sac sur le dos.
Lun est mort et son sac est fermé, 'autre est vivant et son sac est ouvert.
Pourquoi?

IIs ont sauté en parachute.

35. Lord Paddington

Lord Paddington narrive pas a dormir. Il regarde autour de lui et attend le sommeil. Soudain, la
porte souvre et deux cambrioleurs entrent sur la pointe des pieds. Ils se rendent compte que Lord
Paddington est réveillé et les regarde. Néanmoins, ils nen tiennent pas compte et commencent a
décrocher des tableaux des murs, a vider les tiroirs, prendre tous les objets de valeur, et s'en vont
silencieusement sous le regard du Lord. Celui-ci ne bouge pas, ne réagit pas, nappelle personne
bien qu‘il y ait un téléphone dans sa chambre. Il n'a aucun probléme de santé l'empéchant de
bouger.

Pourquoi alors ne fait-il rien?

Le titre de Lord sacquiert a la naissance. Lord Paddington est donc un bébé!

36. Le chirurgien

Un garcon de treize ans est en voiture avec son pére quand ils ont un accident. Le pere meurt sur
le coup et le fils est transporté d‘urgence a I'hopital. Le meilleur chirurgien de I'hopital est appellé
en urgence pour l'opérer, mais au moment ot il entre dans la salle dopération il voit le garcon et
dit:“Je ne peux pas l'opérer, c'est mon fils“. Comment est-ce possible?

Le chirurgien est sa meére.

37. Unpari

Prenez une corde mesurant environ ... 50cm. Dites a votre copain :

- Je te parie que tu ne sauras pas sauter par-dessus cette corde. En plus, je la pose par terre.
Oui, Cest facile. Mais comment faire pour gagner cette énigme?!

Posez la corde par terre, mais contre le mur!
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38. Tel pére, telfils

Un peére a 64 ans et un fils en a 72.
Comment est-ce possible?
Je n'ai jamais dit que ¢’était son fils!

39. Aquarium

3 poissons sont dans un aquarium. Lun meurt. Combien en reste-t-il?

3 parce que méme si un poisson est mort, il est resté dans 'aquarium.

40. Mouillée

Est-il possible d’allumer une allumette sous I'eau?

Si tu es dans un sous-marin, oui.

41. Un oeuf chaque jour!

Un homme mange un oeuf chaque jour pour son petit déjeuner. Il n’a aucune poule chez lui. Il
n'achéte jamais d’oeufs. Il wemprunte jamais d’oeufs. Il ne vole jamais d’oeufs. Il n’en regoit pas
en cadeau.

Comment fait-il pour manger un oeuf par jour ?

Il mange des oeufs de canard, d‘autruche ou d’oie.

42. Quiest coupable?

Deux hommes sont jugés pour un meurtre. On a une preuve que I'un des deux est coupable et
l‘autre innocent mais le juge est obligé de les relacher tous les deux.

Pourquoi?

Les deux fréres sont des fréres siamois.

43. Fruits

Comment partager 9 pommes pour 13 enfants?

On fait une compote.

44, Un bus

Imagine que tu es le conducteur d‘un bus.

ler arrét : 10 personnes montent, 5 descendent.

2¢éme arrét : 19 personnes montent, 12 descendent.

3 éme arrét : 7 personnes montent et personne ne descend.
4éme arrét : 23 personnes montent et 6 descendent.

Quel 4ge a le conducteur du bus?

Ton 4ge! (imagine que TU ES le conducteur)
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45, Laballe

Vous lancez une balle, elle ralentit et s’arréte dans votre main. Il n'y a ni élastique, ni aimant, ni
quelqu’un qui la rattrape.

Comment est-ce possible?
1I faut juste la lancer en lair. Elle part, ralentit, s’arréte dans la main.

46. Sain et sauf

Un homme glisse du rebord de la fenétre de son immeuble et tombe dans la rue. Pourtant, il ne
s'est pas fait mal.

Comment cela est-il possible?

11 habite au rez-de-chaussée.

47. Entre ciel et terre

La réponse est entre ciel et terre.
Laquelle?
Le mot ET (ciel ET terre).

48. Amateur de livres

Dans une rue, la nuit tombée, les lumiéres de toutes les fenétres sont éteintes sauf une. Dans cette
maison vivent un homme et sa femme, tous les deux lisent. La femme éteint les lumieéres et va se
coucher. Lhomme cependant reste la sans bouger et continue a lire.

Comment fait-il pour lire dans le noir ?

Il est aveugle donc il lit le braille.

49. Eléphantrose

Un éléphant rose va dans la Mer Rouge.
Quand il sort, comment est-il?
Il est mouillé.

(Poznamka: un élephant rose je to, co vidi francouzsky alkoholik v deliriu tremens)

50. Jacques

Jacques est en prison et il veut séchapper. Tout a coup, 2 gardes arrivent. D‘un c6té, les gardes, de
lautre une fenétre donnant sur 1000 metres de vide. A sa disposition, il y a 1 crayon. Il saute par
la fenétre. Le lendemain, on le retrouve intact, sans blessure, vivant.

Comment est-ce possible?

Jacques est un oiseau donc il a pu voler jusquau sol, sans blessure. Il utilise le stylo pour ouvrir
sa cage.
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51. Poule

Pourquoi la poule ne doit-elle pas regarder a droite et a gauche avant de traverser la route?

Car elle a les yeux situés de chaque coté de la téte.
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